Il Comune di Trepuzzi, in collaborazione con il GAL Valle della Cupa e l’Associazione Bande a Sud, in occasione dell’imminente carnevale, promuove un articolato programma dedicato alle maschere, alla musica, alla cucina mediterranea e, non in ultimo, all’ambiente. Quattro gli appuntamenti previsti, con il sostegno di una fitta rete di associazioni e l’impegno delle scuole, in cui Trepuzzi si vestirà dei colori del carnevale. Tre eventi serali, ognuno dedicato a una specifica tradizione carnevalesca del paese, e una colorata sfilata, domenica 7 febbraio (partenza alle ore 15:00 dalla Parrocchia Santa Famiglia e arrivo in Largo Margherita), che coinvolgerà tutta la popolazione, comprese scuole, associazioni, parrocchie e che punta a unire i contenuti ambientali (riciclo dei rifiuti e del recupero della materia) ai temi della creatività e della socialità e del lavoro. Quella del carnevale è una tradizione che per alcuni anni è stata un appuntamento fisso per il paese e che, in questo 2016, si vuole riproporre per rivivere insieme momenti di gioia e ilarità che una festa antica come il carnevale porta sempre con sé. 
Grande fermento per i lavori coreografici curati da Pro Loco Trepuzzi e Pro Loco Casalabate Marina di Trepuzzi, coordinati da Enzo Grassi, il lavoro tematico dei due poli scolastici e la presenza di Bande a Sud con i ritmi della Euroband La Murgia's Street Band di Altamura, Stella Band Serenade, BeDixie Band, Banda fatta a casa e la preziosa presenza degli psichedelici Gigantones, con le loro imponenti e coloratissime maschere di cartapesta. Per ricostruire questo pezzo importante della memoria del paese, che proprio attorno a questi festeggiamenti ritrovava tutta la sua unione e la sua voglia di stare insieme, si sta raccogliendo materiale visuale sugli anni d’oro della festa più allegra dell’anno. Un racconto per immagini sul carnevale di Trepuzzi, quando festini, circoli e sfilate erano tra i momenti più attesi, per stare insieme in modo semplice, con allegria e spensieratezza.
Il programma e le date:

I veglioni a tema negli spazi del GAL Valle della Cupa, Via Surbo 34, Trepuzzi, ore 20:30: 
>venerdì 29 gennaio (Li Masci)
>venerdì 5 febbraio (Gli anni Settanta) 
>martedì 9 febbraio (Tema libero)

La sfilata in maschera in collaborazione con Bande a Sud:

domenica 7 febbraio
partenza ore 15:00 dalla Chiesa Santa Famiglia, arrivo in Largo Margherita

Bande presenti: 

Euroband La Murgia’s Street Band di Altamura, 
Stella Band Serenade, 
BeDixie Band 
Gigantones

La sfilata di carnevale è per tutti un momento di allegria, divertimento e senso di comunità. Quelle degli anni Novanta a Trepuzzi, con il coinvolgimento di associazioni e scuole, sono rimaste nella memoria storica del paese come momenti intensi e felici. Quest’anno la tradizione del carnevale a Trepuzzi vuole ritornare a vivere, rimettendo in circolo nuove tematiche e nuove energie, ma ritrovando il senso di unione che ha caratterizzato gli anni d’oro.

Per questa manifestazione hanno partecipato: 
Comune di Trepuzzi, GAL Valle della Cupa, Associazione Bande a Sud, Comitato Feste Patronali Trepuzzi, Pro Loco Trepuzzi, Pro Loco Casalabate Marina di Trepuzzi, Istituti scolastici Polo1 e Polo2, Università della Terza Età, Associazione Tommaso Caretto, Arci Lecce, Parrocchia Santa Famiglia, Forum Giovani Trepuzzi, Consulta per la Cultura, Sport e Tempo libero


IMPORTANTE:
ANCORA QUALCHE GIORNO PER CERCARE TRA I CASSETTI FOTOGRAFIE DEL CARNEVALE tra gli anni '70 e gli anni '90, il materiale sarà raccolto e sarà allestita la mostra il 5 febbraio negli spazi del Gal. Aiutateci a rintracciare materiali fotografici e video! Scrivete a bandeasud@gmail.com oppure telefonateci per info.

Vi aspettiamo!
