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   UNIONE DEI COMUNI DEL NORD  SALENTO 

 (Campi Sal.na, Squinzano, Trepuzzi, Surbo, Novoli, Guagnano, Salice Sal.no )                   

    RIAPERTURA  ISCRIZIONI (Scadenza:23 maggio)    

  C O R S O    D I   L I N G U A    S P A G N O L A

                      ( BASE ASSOLUTO )

                 (per comunicare e viaggiare) :

            F R E Q U E N Z A     G R A T U I T A     

   La domanda d'iscrizione  può essere ritirata, compilata e consegnata ogni mattina, dal lunedì al venerdì (ore 9-12) presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico sito nel Municipio di Campi Salentina (tel. 0832-720663). E’ possibile ,inoltre, scaricare la domanda “on line” dal sito del Comune di Campi Salentina   e inviarla  secondo le seguenti modalità:
- tramite fax  : 0832-720616
- tramite e-mail: g.caragnulo@libero.it  ( su modulo scaricabile, compilandolo e inviandolo dopo averne fatta scansione  oppure ricopiando e compilando i dati della domanda su semplice messaggio ). Si riceverà risposta di avvenuta pre-iscrizione.  
Il corso è articolato in lezioni di 3 ore ridotte di 45 min. e richiede la  FREQUENZA  GRATUITA  di una  volta la settimana  ogni lunedì dalle 17,45 alle 20 presso la Sala Serio, accanto al Municipio di Campi Salentina, Piazza Libertà. Terminato il corso, si sosterrà una prova d’esame superata la quale si avrà diritto ad un attestato valido per il credito formativo (con indicazione delle ore frequentate e della valutazione ottenuta con l’esame). 

Unica spesa a carico del corsista  è pari a trenta euro  ( quale contributo unico  necessario per ottenere il  materiale didattico e per coprire le spese di gestione del corso , dell’ esame interno  e relativa attestazione finale ) ; 
 La frequenza ,invece, è assolutamente   gratuita  (e sarà riservata esclusivamente agli iscritti in regola con il contributo fisso.)
Tutti riceveranno una ricevuta del contributo fisso, che andrà versato il primo giorno di lezione.
La prima lezione è prevista per il 25 maggio e la conclusione la prima settimana di luglio, con esame finale  facoltativo.  
 L ' attestato è valido per il credito formativo  ed è valutabile da aziende private e pubbliche.

Allo scopo di tutelare il successo dell’apprendimento, si richiede la frequenza obbligatoria con un numero di assenze non superiori a 1/3, al fine di sostenere l’esame o per l’accesso ai corsi più avanzati.  

                                                                        IL PRESIDENTE   DELL’ UNIONE   
                                                                                                                 Ing. FERNANDO LEONE 

