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Comune di Trepuzzi
Provincia di Lecce
Assessorato Politiche Educative




A tutti gli organi di stampa


OGGETTO: Manifestazione “ OLIMPIADI DELL’AMICIZIA” del 20 Aprile 2015
	            

Sarà il Comune di Trepuzzi ad ospitare una delle dieci tappe delle Olimpiadi dell'Amicizia, iniziativa promossa dal Comitato Provinciale Unicef e dalla Provincia di Lecce, consegnando simbolicamente a centinaia di bambini “le chiavi” del paese all'insegna dei valori propri delle Olimpiadi dell'Amicizia, la pace, la non discriminazione, la sana alimentazione, ma soprattutto la musica! 

Lunedì 20 Aprile, a partire dalle 8. 30 e per tutta la mattina, dieci scuole della provincia di Lecce animeranno tutto il centro cittadino, insieme al personale docente, i genitori e le Associazioni del territorio coinvolte, con una grande manifestazione che metterà in risalto le capacità artistiche e l’espressività musicale dei tanti studenti che invaderanno allegramente le strade del centro storico. Nel corso della mattinata, infatti, si esibiranno bande, orchestre, cori e formazioni musicali costituiti da bambini e ragazzi delle scuole di Lecce, Lequile, Monteroni, Palmariggi, San Cesario, Scorrano, Squinzano, Surbo, Copertino, e Trepuzzi. 

A fare gli onori di casa il Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze di Trepuzzi, insieme agli studenti degli Istituti Comprensivi Polo I e Polo II, Bande a Sud, il Festival degli immaginari bandistici  che da quattro anni sta lavorando sul territorio per il recupero della memoria collettiva e la valorizzazione del mondo bandistico e le sue contaminazioni contemporanee, e ad una fitta rete di associazioni cittadine, che accoglieranno le scuole primarie e dell'infanzia nella piazza centrale, ormai teatro conosciuto di appuntamenti musicali di respiro internazionale, per l'occasione allestita con la tradizionale cassarmonica.
Le scolaresche trascorreranno la giornata respirando un'atmosfera carica di suoni e nuove amicizie e scoperte, potranno assaggiare piccole specialità tradizionali e riceveranno in dono, una piantina messa a disposizione dall'Arif.

Attività centrale dunque sarà la musica, non solo nella sua manifestazione performativa ma anche come occasione di formazione e scoperta, attraverso la Mostra dell'antiquariato bandistico e musicale, allestita negli spazi della piazza, progetto ideato e promosso da Bande a Sud e sperimentato con successo gli anni scorsi grazie all'impegno e l'entusiasmo delle scuole di Trepuzzi.  Bambini e ragazzi coinvolti sono stati invitati a scavare nella memoria e tra gli oggetti di genitori e nonni, a caccia di “reperti” legati alla musica e in particolar al mondo della banda. Vecchi strumenti di riproduzione musicale, antichi strumenti musicali, cartoline, souvenir, fotografie, tutto ciò che ha una storia legata alla musica e che possa accendere il racconto di ciò che è stato, facilitando il legame tra vecchie e nuove generazioni, e la scoperta da parte dei più giovani di antiche storie che appartengono alla comunità. Nel segno dell'incontro tra generazioni, importante sarà la presenza di un gruppo di nonni, uno per scuola, tassello prezioso per l'avvio del racconto e lo scambio di saperi.


La manifestazione è promossa da il Comune di Trepuzzi – Assessorato alle Politiche Educative - e sostenuta da: gli Istituti Comprensivi ( dell’Infanzia e Primaria ) Polo I e Polo II di Trepuzzi, il Festival Bande a Sud, Avotus, Ansi, Proloco Trepuzzi, Proloco Marina Di Casalabate, Scout, Ass.Tommaso Caretto, Ass.Votano Specchia, Gal, Arif, Centro Anziani Del Comune, i genitori, i nonni di Trepuzzi.

Assessore alle Politiche Educative
								  	    Luigi RENNA
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